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关于对配合清理规范转供电加价工作

进行再动员、再部署、再落实的通知
各省（级）电网公司：
一般工商业电价平均降低10%，是今年《政府工作报告》向全社会做出的重要承诺。截至9月底，公司已完成电网结算用户一般工商业电价降低10%的任务目标，降低用户用电成本。10月9日-12日，工信部运行监测协调局与国家发改委价格司赴广东调研降低一般工商业电价落实情况，肯定了公司前期落实国家降电价工作成效，尤其肯定了广东电网汕尾供电局清理转供电工作成效，并要求公司进一步配合做好清理规范转供电不合理加价工作。为落实好国家相关部委工作要求，不折不扣地把政策红利传导到一般工商业终端用户，让终端用户有实实在在的获得感，现提出以下工作意见，并将汕尾供电局规范清理转供电不合理加价工作典型案例（详见附件1）同步发送各单位，供借鉴参考，请各单位抓紧再动员、再部署、再落实。

一、高度重视，主动配合推进清理规范转供电加价工作

统一思想，高度重视，深刻认识清理规范转供电加价工作的重要性和紧迫性，克服畏难情绪，强化责任担当，主动加强与政府价格主管部门的沟通汇报，多出主意、多想办法，主动配合推进清理规范工作。

二、推动建立政企联合工作机制，层层落实责任

促请政府价格主管部门牵头建立职责界面清晰的政企联合工作机制，并制定具体工作方案，明确降价效果传导到位标准，明确工作任务、责任人、时间要求，层层落实责任，形成合力，有序组织推进清理规范转供电工作。

三、进一步加强降电价宣传工作

充分借鉴广东电网汕尾供电局工作经验，充分依靠政府力量，想方设法调动资源，通过召开政策宣贯会，派发政策告知单及宣传手册，利用营业厅、微信公众号、95598热线、电视台、主要报纸、政府网站、社会媒体及短信等渠道，扩大政策宣传范围，全方位、多层次开展宣传引导，将国家有关降价政策规定和时限要求通知到所有转供电主体和终端用户。

四、明确标准，加强监督，确保政策红利传导到位

提高工作效率和质量，明确时间节点，配合政府价格主管部门按以下标准确保政策红利传导到位：一是要求转供电主体将今年降价政策红利同幅度传导到终端用户，以抵扣电费等方式落实，并在营业场所对有关情况进行公示；二是要求转供电主体按照发改价格〔2018〕500号文件规定，按国家规定销售电价向租户收取电费，相关共用设施用电及损耗通过租金、物业费、服务费等方式协商解决或按国家规定销售电价向电网企业缴纳电费，由所有用户按各分表电量公平分摊，让一般工商业终端用户有实实在在的获得感；三是配合政府开展监督检查，加大监督检查力度，一旦发现违规加价行为，依法依规进行处罚，并作为典型案例进行广泛宣传，形成全社会的警示效应，建立良性循环，促进转供电主体自觉规范收费行为。

五、定期上报统计数据，树立典范、推广宣传

梳理转供电用户情况，建立清理工作台账，及时掌握工作进度，每周五统计上报政策宣贯情况和摸底排查情况（详见附件2）。积极向政府有关部门汇报电网企业在降低一般工商业电价中所做的工作，整理典型案例通过内外部新闻媒体进行推广宣传，充分体现电网企业的工作成效，树立典范，形成榜样效应。

六、提前部署，做好迎接第三方评估准备工作

全面梳理降低一般工商业电价政策各项工作的落实情况，积极配合价格主管部门做好第三方评估工作，要对照国家发改委布置的十项降价措施开展自查，检查电网结算用户降价是否全部到位，各项退费工作是否全部完成，未能退还的临时接电费是否已在媒体上刊登公告，履行完成法律程序等。请各单位在10月底前完成自评工作，准备好迎接工信部即将开展的评估工作。在评估过程中，要加强与工信部门、价格主管部门汇报沟通，及时协调解决存在问题，确保配合做好降价评估工作。

各单位执行过程中，如有问题，请及时将有关情况向省级价格主管部门和公司反馈。

特此通知。

附件：1.汕尾供电局规范清理转供电不合理加价工作典型案例（另附）

2.规范清理转供电不合理加价工作统计表（另附）


南方电网公司办公厅

2018年10月22日
抄送：公司市场部（农电部）。
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